



foto:
Jan Lomáz

č. 5/2023

Karlovický zpravodaj



Z obecního úřadu
Společenská rubrika
Pozvánky
Proběhlé akce

Základní škola informuje
Pohled do nedávné historie Karlovic
Inzerce
Ostatní informace

Z OBECNÍHO ÚŘADU

Jarní úklid – Oznámení o termínu svozu objemného odpadu

Kontejnery pro uložení a svoz objemného odpadu budou přistaveny **v sobotu 27. 5. 2023 od 08:00 hodin do 12:00 hodin na parkovišti vedle Hasičské zbrojnice a v prostoru před „kravínem“ v Zadní Vsi.**

Do kontejnerů je možné odkládat pouze objemný odpad (tj. odpad, který pro hmotnost nebo rozměrnost nelze uložit do popelnice nebo domovního kontejneru např. vyřazený nábytek, poškozené a vyřazené spotřební zboží – lyže, jízdní kola, umyvadla, toalety, koberce, linolea, kočárky).

Do objemného odpadu nepatří: směsný komunální odpad, elektrozařízení, pneumatiky, kompostovatelný odpad, využitelné složky odpadů určené k separaci, zemina a stavební odpady. Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky v rámci jarního svozu svážet budeme.

Upozorňujeme, že objemný odpad může do velkoobjemového kontejneru uložit pouze fyzická osoba.

Na ukládání odpadu budou dohlížet zaměstnanci obce a svozové společnosti.

Jak dál s komunálními odpady v Karlovicích?

Odpadové hospodářství stojí ročně Karlovice bezmála 2 mil Kč. Na poplatcích za odpad od občanů obec získá méně než polovinu z této částky. Kvůli zákonným podmínkám, zejména zvyšování poplatku za uložení směsného komunálního odpadu na skládku, částka za odpady každoročně roste o další desítky tisíc korun. Příčinou vysokých nákladů je velké množství odpadů, které v obci vyprodukuje. Roční průměr na osobu v Karlovicích je téměř 280 kg, což je o 100 kg více, než je průměr okresu Bruntál. Druhým důvodem je i horší úroveň třídění odpadu, než je obvyklé. Pro představu, pokud bychom měli v letošním roce množství odpadů odpovídající okresnímu průměru, stálo by nás odpadové hospodářství „jen“ 0,9 mil Kč. V rozpočtu bychom tak jen letos 1 mil Kč ušetřili a mohli ho využít smysluplněji, např. na rekonstrukci vodovodu, opravu cest či obecních

objektů. Protože produkujeme vysoké množství odpadů dlouhodobě, přicházeli jsme o podobně vysoké částky již v předchozích letech a pokud se nám množství odpadu nepodaří výrazně snížit, budeme o ještě vyšší částky přicházet i v letech následujících.

Aby se tak nestalo a náklady za odpady se dostaly na běžnou úroveň srovnatelnou s jinými obcemi v regionu, přistoupíme postupně k řadě kroků, které by měly vést ke snížení produkce odpadů, zlepšení úrovně jejich třídění a zlepšení efektivity celého systému odpadového hospodářství na straně výdajů i příjmů. To nejdůležitější, snížit množství odpadů, které produkujeme, je na každém z nás. Budeme se proto snažit, abychom všem oprávněným uživatelům našeho současného odpadového systému zlepšováním podmínek pro třídění možnost snižovat množství směsného komunálního odpadu maximálně usnadnili, např. optimalizací systému sběrných míst pro separovaný odpad, zřízením komunitní kompostárny na ČOV, zakoupením kompostérů k bytovým domům, případně pytlovým svozem dalších druhů separovaného odpadu.

Zároveň ze systému postupně vyřadíme ty, kteří ho užívají neoprávněně a finančně znevýhodníme ty, kteří nastavený systém nebudou respektovat, například tím, že odpad netřídí. Pokud to dovolí technické podmínky svozových firem, přejdeme postupně na systém zohledňující i množství odpadu produkované jednotlivými poplatníky. Podrobnější analýzu odpadového hospodářství i návrh konkrétních kroků, které povedou ke zlepšení jeho ekonomiky najdete na webu obce.

Martin Kočí, místostarosta

Blíží se splatnost poplatku za psa

Upozorňuji na splatnost místního poplatku za psa, která je 30. 5. 2023. Poplatek je splatný na číslo účtu: 152669264/0300, variabilní symbol: 1340+ číslo pop., evid. Poplatek můžete také uhradit osobně v pokladně obce (Pošta Partner).

Dále vás prosím o nahlášení jakékoliv změny ohledně vlastnictví pejska (úhyn, darování, pořízení nového atd.) do 15ti dnů, kdy tato skutečnost nastane. V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat na tel. čísle: 724 229 568 nebo emailem: vlaszata@karlovice.eu.

Ing. Kateřina Vlaszatá

Provozní informace z obce

Vodovod

Od konce měsíce března je v provozu zabezpečovací technologie, která hlídá funkčnost zařízení na zdroji pitné vody a vodojemu. Díky této technologii má správce vodovodního řadu i vedení obce aktuální informace o stavu čerpadla, tzn., zdali je funkční a čerpá v režimu nočního proudu či nouzově, dále o stavu vody ve vodojemu, jestli je hladina na maximální úrovni, v mezích běžného provozu či pod kritickou úroveň. Nemělo by již docházet k tomu, že po výpadku elektrické energie zůstane čerpadlo nefunkční. Před instalací k tomu zjištění docházelo bohužel až poté, co už nebyla voda ve vodojemu a lidé hlásili poruchy příjmů vody. Předchozí technologie hlídání hladiny vody ve vodojemu měla navíc jen omezenou funkčnost a vodojem se proto napouštěl jen na kritickou úroveň. Nyní, i v případě poruchy a většího úniku vody, by se nemělo stávat, že se odběratelé v krátké době ocitnou bez dodávky vody.

Údržba ploch

Obec zakoupila a do provozu uvedla pro pracovníky údržby obce drtič dřevní hmoty. Byl zvolen drtič za traktor, hnaný vývodovou hřídelí z traktoru.

Díky tomu byl cenově dostupný a s dostatečným výkonem. Likvidace větví či náletových dřevin bude teď mnohem snazší a efektivnější oproti předchozí likvidaci pálením. Tuto službu poskytuje obec i soukromě občanům.

Pro více informací kontaktujte OÚ, tel: 554 725 395, mob: 724 229 568, email: vlaszata@karlovice.eu. V nejbližší době očekáváme dodání bateriově poháněného křovinořezu, který nahradí v plné míře stávající již vysloužilý benzinový křovinořez. Je zde sice vyšší pořizovací náklad, nicméně provozní náklady jsou daleko nižší. Netřeba také pohonných hmot, které se musely míchat s olejem a měly vliv na životnost motoru, v neposlední řadě nebude pracovník vstřebávat vibrace stroje, které mohou negativně ovlivnit jeho zdraví.

ČOV

Výše zmíněné pálení větví a náletových dřevin dříve probíhalo v areálu ČOV, kde to již nebude zcela možné, neboť volná plocha čističky bude

využita pro chystanou obecní kompostárnu. Tento počín, kterým se intenzivně zabýváme, je důležitým krokem pro možnost snížení podílu biologicky rozložitelného odpadu v odpadech smíšených, a pomůže snížit vysokou cenu za likvidaci odpadů na přijatelnou úroveň. V dohledné době bude možné v areálu také bezplatně odevzdávat použité pneumatiky. O podrobnostech a podmínkách vás budeme informovat.

Měření rychlosti

Naproti budovy mateřské školky byl opět navrácen ukazatel rychlosti. Ten byl v minulosti odstraněn pro nefunkčnost. Stačilo však vyměnit udržovací baterie a opět slouží účelu.

Lubomír Kováčik

Veřejná zeleň – Služby prováděné obecní mechanizací

Podklad k fakturaci

Všechny ceny jsou uvedeny za ¼ hod. včetně DPH.

Křovinořez s obsluhou 123,42 Kč

Žací malotraktor s obsluhou 188,76 Kč

Traktor

– mulčování, kosení, štěpkování 275,88 Kč

– přejezd, převoz, pluzení 232,32 Kč

Pomocná síla

– pomocné a úklidové práce 79,86 Kč

Motorová pila včetně obsluhy 123,42 Kč

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Naši jubilanti

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v květnu. Pevné zdraví, velkou dávku štěstí a pohodové dny.

60 let – Cinklová Jana

62 let – Němec Zdeněk, Šmírová Sylva

66 let – Krupa Vladimír

67 let – Popovičová Anna

68 let – Cupáková Ema

69 let – Pavlů Jaroslava

73 let – Doupvcová Anna

74 let – Petrov Slavko

75 let – Pěgřimová Marie, Moravcová Anna

76 let – Vajdák Josef

83 let – Husárik Václav

98 let – Krejčí Břetislav



Výstava fantastických obrazů,
které Vás určitě zaujmou od
výtvarníka z Uherského Brodu.

VLASTIMIL MAHDAL

Výstava je přístupná
od soboty 20. května 2023
do pátku 21. července 2023.

Výstava je prodejní, přístupná
po telefonické dohodě / 554 744 115 /.



ART GALERIE PENSION
Pension U řeky, Karlovice 209
tel.: 554 744 115, mobil: 603 271 434
www.pensionureky.wbs.cz



POZVÁNKY

Beseda na téma: Jarní očista, dejte tělo i duši do bavlňky. Receptář prima nápadů pro to, abychom se naučili být spokojení.

čtvrtek 11. 5. 2023 od 15 hodin

Obecní dům Slezan Karlovice

Lektorka: Hana Vitásková

Vstupné zdarma

Projekt „Podpora vzdělávacích aktivit pro seniory“ je spolufinancován z dotačního titulu „Program na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023“.

Beseda na téma: Vzpomínky na léta prožítá. Příběhy lidí, kteří tady prožili kus života. Nejlepší vzpomínky mohou být prezentovány v místním Zpravodaji. Krátká reportáž bude prezentována v rámci Dne obce.

čtvrtek 25. 5. 2023 od 15 hodin

Obecní dům Slezan Karlovice

Lektorka: Hana Vitásková

Vstupné zdarma

Projekt „Podpora vzdělávacích aktivit pro seniory“ je spolufinancován z dotačního titulu „Program na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023“.

Vítání ptáčího zpěvu

Místo: Geologická expozice v Karlově Studánce

Kdy: neděle 14. 5. 2023 od 6:00 do 11:00 hodin

Program: ukázky odchyty a kroužkování ptáků, určování ptáků podle zpěvu, doprovodný pro-

gram pro děti.

Projektový den s odborníkem CHKO Jeseníky Danielem Křenkem.

Srdečně zve Informační středisko CHKO Jeseníky – Karlova Studánka a Vzdělávací centrum VÍCE Ve mlýně Karlovice.

Koncert Ve mlýně Karlovice 20. 5. 2023

Jindra Holubec & spol. od 21 hodin.

Turnaj v pétanque od 14 do 18 hodin.

Degustace vín.

Vstupné 350 Kč

Mořské oko

Procházka jarní přírodou pro rodiče s dětmi ve středu 24. 5. 2023 od 16 hodin.

Poznávání přírody, venkovní hry, opékání špekáčků. Sraz u Vzdělávacího centra VÍCE Ve mlýně Karlovice. V rámci rodičovského klubu pořádají Actaea a ZŠ a MŠ Karlovice.

Informace 777 044 758. Špekáčky zajistíme, nutno rezervovat.

Botanická exkurze

Místo: Geologická expozice v Karlově Studánce

Kdy: sobota 3. 6. 2023 od 9:00 do 11:00 hodin

Program: flóra v okolí Geologické expozice, doprovodný program pro děti, 2 exkurze v 9:00 a v 11:00 hod. Projektový den s odborníkem Actaea Mgr. Martinem Kočím, Ph.D.

Srdečně zve Informační středisko CHKO Jeseníky – Karlova Studánka a Vzdělávací centrum VÍCE Ve mlýně Karlovice.

PROBĚHLÉ AKCE

Karlovický bazárek

Děkujeme všem prodávajícím i nakupujícím za příjemně strávený den. Nabídka byla opravdu veliká. Spokojení zákazníci nás každoročně nabíjí elánem pro další pokračování karlovického bazárku, který se koná již 13 let. Obrat byl díky hezkému počasí menší, ale i tak částka činila 29 830 Kč. Budeme se na vás těšit v říjnu. Naděžda Paňáková



Zápis do 1. třídy 4. 4. 2023

V úterý 4. 4. 2023 se konal zápis budoucích prvňáčků do naší školy. Pro všechny zájemce o první třídu byla připravena stanoviště s velmi pestrým zaměřením, na kterých si všichni vyzkoušeli dovednosti potřebné pro začátky jejich mnohaletého studia na naší škole. I letos byli do rolí průvodců pasováni naši devátáci a během střídání stanovišť si děti i rodiče mohli prohlédnout téměř celou školu. Na všechny zatím budoucí prvňáčky se těšíme v září.

Martina Hradilová

Velikonoční vajíčko – florbalový turnaj

Začátkem dubna proběhl na vrbenské základní škole florbalový velikonoční turnaj.

Turnaje se účastnili žáci do sedmé třídy. Kromě nás zde hráli žáci ze ZŠ Okružní, ZŠ Břidličná a samozřejmě pořadatelé ZŠ Vrbno pod Pradědem. Hrál se systémem „každý s každým“ dva zápasy. Naši hráči s přehledem vyhráli všechny zápasy v celkovém poměru 33 vstřelených gólů na 8 inkasovaných. Hlavní cenou byl putovní pohár ve tvaru vajíčka, který se po dlouhých 17 letech vrátil do Karlovic. Naším nejlepším střelcem byl Nikolas Černota, kterému se povedlo nastřílet krásných 10 gólů.

Rostislav Černobila

POHLED DO NEDÁVNÉ HISTORIE KARLOVIC

V té době, o které se zde píše, žilo na území obce Karlovice a jeho okolí německy mluvící obyvatelstvo a také Karlovičáci mluvili německy, protože byli součástí Rakousko-Uherské monarchie a žili zde již několik století.

Náš les, práce v lese a zpracování dřeva.

Bratři Hugo a Hermann Böhmovi.

Část III.

Pila Hugo Böhm

Minule jsme se zmínili o pile a stolárně Hermann Böhm. Hermann a Hugo byli bratři.

Předtím, než přišli do Karlovic, žili ve Vídni.

Karlovice byly, jak již je z dřívějška známo, obklopeny kolem dokola lesy. Lesní hospodářství bylo úzce spojeno s průmyslovým zpracováním dřeva, a to byl také jeden z významných hospodářských faktorů v Karlovicích.

Už v roce 1900 zde bylo v provozu 5 pil. Před první světovou válkou k nim přibyla další, a to byla právě pila Hugo Böhm.

Na tomto místě se stručně zmíníme o rodinné historii. 1. ledna 1900 prodal Augustin Hein, rodák z Jelení, svoji restauraci ve Vídni Hugovi Böhmovi, který se na začátku své kariéry čišníka dne 27. února oženil s dcerou jednoho ze známých pana Heina.

V lednu 1902 se mladému manželskému páru narodilo třetí dítě, dcera Hilda, která bohužel po 14 dnech umřela.

V září roku 1903 se jim narodila dcera Erna, která se těšila dobrému zdraví, vdala se za Dr. Fischera a žili spolu ve Vídni. Další přírůstek měla rodina Huga B. v roce 1906, kdy se jim narodil syn Erich, zemřel až v dubnu roku 1969. Hugo přenechal starost s vedením restaurace manželce a přesunul se vykonávat funkci správce lesa Německých rytířů, Červeného vrchu. Na doporučení lesníků začal obchodovat s řezivem. V roce 1909 již řezal desky na pile Frank a Schneider, které také prodával.

Koncem roku 1910 prodal Hugo B. restauraci, aby se mohl zcela věnovat obchodování se dřevem. Přestěhoval se i se svou rodinou do blízkosti pily do domu č. p. 114 Johana Reichela.

Pronájem pily byl uzavřen do roku 1915. Po úmrtí paní Anny Gross omezili její potomci provoz pily.

V roce 1912 prodali dům č. 2 v Nových Karlovicích včetně pozemků v hodnotě 16 000 fl. Hugovi Böhmovi. Pan Gross s dcerou bydleli i nadále v domě č. 2 jako nájemníci.

V té době prováděl stavbyvedoucí Urlich stavbu školy a také novou výstavbu zděných budov Hugovy pily. Stavba začala na podzim roku 1913 a byla dokončena v polovině roku 1914. Hermann Böhm, Hugův bratr, se přestěhoval i se svou ženou a čtyřmi dětmi z Vídně do Karlovic do domu č. 2, kde bydlel společně s bratrem v jeho domě. Starší bratr podílející se na financování přestavby pomáhal s řízením bratrovy firmy. Nově přestavěná a moderně vybudovaná pila bratří Böhmových vybavená moderními dřevozpracujícími stroji s parním pohonem strojů měla velký výkon a velmi se jí dařilo. Novou tvář dostal i dům č. 2 vedle stojící, pro Karlovice byl nezvykle pokryt střešními taškami červené barvy. Do té doby se střechy pokrývaly většinou krytinou šedé barvy. Na začátku dvacátých let dvacátého století se oba bratři rozdělili a Hermann získal pilu po Fa Grohmann & Co. a přebudoval ji na moderní parní pilu a stolárnu. Do té doby to byla bezvýznamná pila. V roce 1646 ji knížata prodala za 2000 tolarů Baltzeru Schaffererovi, změnila hodně majitelů a jedním z posledních byl Hermann B. Po odsunu německy mluvících starousedlíků byla Hermannova pila kompletně rozebrána novým režimem a stroje byly přesunuty do Vrbna.

Velkou hospodářskou krizí koncem dvacátých a třicátých letech firma Hugo Böhm přežila bez toho, aniž by musela propouštět. Díky obezřetnému a zkušenému majiteli se podařilo firmu dokonce rozvíjet a posilovat až do roku 1945. Podle zápisu z roku 1946 v obecní kronice stojí napsáno následující: „Místní průmysl především pily zaměstnávaly 112 mužů a 14 žen. Po odsunu Němců výrobnost v podnicích velmi poklesla, zvláště citelný nedostatek pracovníků se jeví v lesním průmyslu a zemědělství.“ Tolik citace z kroniky. Hugo B. byl ve své domovině aktivním členem hospodářského grémia, v obecní zprávě a také v církevní zprávě Karlovic. Po odsunu musel snášet trpký osud v cizí zemi i se svými odsunutými spoluobčany.

Zemřel 27. dubna 1949 v nemocnici v Bad Reichenhall.

Jan Lomáz

INZERCE

Vážení spoluobčané,
rádi bychom trochu zútlunili prostory Obecního domu Slezan. Proto pokud máte nějaké velké nadbytečné pokojové rostliny a chcete je darovat, budeme velmi rádi.

Nadězda Paňáková, telefonní číslo 777 912 464

OSTATNÍ INFORMACE

Informace k řádné a náhradní autobusové dopravě v souvislosti s rekonstrukcí přejezdu v Karlovicích

V současné době od 14. 4. 2023 do 15. 5. 2023 (do 20.00 hod.) probíhá na železniční trati v úseku Milotice nad Opavou – Vrbno pod Pradědem nepřetržitá výluka drážní dopravy.

V termínu od 2. 5. 2023 do 15. 5. 2023 proběhne i rekonstrukce železničního přejezdu v Karlovicích. S ní je spojena i úplná uzavírka silnice 451 v Karlovicích a na ní navázaná objížďka v silniční dopravě, která je do Vrbna pod Pradědem vedena přes Holčovice a Heřmanovice. Doba 14 dnů pro rekonstrukci přejezdu souvisí s rozsahem prací, ke kterým zde dojde. Nejde jen o instalaci nového zabezpečovacího systému, ale o kompletní rekonstrukci železničního svršku a spodku v místě přejezdu.

Budou se měnit pražce a koleje, včetně šterkového podloží a následně upravovat nájezdy a napojení silnice, odvodnění a instalovat pryžový povrch přejezdu.

Vlaky budou po celou dobu výluky nahrazeny autobusy náhradní dopravy (NAD)

a současně bude omezena přeprava cestujících na vozíku, jízdních kol a kočárků. Zastávky NAD i jízdní řády jsou zveřejněny dopravcem na webových stránkách (<https://www.gwtr.cz/cs/moravskoslezsko/jizdni-rady/vyluky/vyluka-milotice-nad-opavou-vrbno-pod-pradedem-14-04-15-05-2023>) i formou vylepení informačních letáků.

Stejné informace jsou také v aktualitách na webu obce. V období uzavření přejezdu od 2. 5. do 15. 5. 2023, bude NAD organizována odlišným způsobem – dvěma autobusy, které budou zajiždět k nádražní budově v Karlovicích. První autobus NAD v úseku Vrbno pod Pradědem – Karlovice bude zajiždět na plochu dřevoskladu nad staniční budovou, druhý autobus NAD v úseku Karlovice – Milotice nad Opavou, bude zajiždět ke staniční budově podél bývalé pošty. Přestup mezi oběma autobusy bude zajištěn zbudovanou lávkou přes kolejistiště. Při přecházení lávky bude na bezpečnost osob dohlížet pověřený pracovník dopravce.

Řádná autobusová doprava bude po dobu opravy přejezdu od 2. 5. do 15. 5. **jezdit dle mimořádného jízdního řádu a bude organizována odlišným způsobem než NAD.** Autobus linky 863 z Bruntálu přes Širokou Nivu bude zajiždět až k nádražní budově v Karlovicích, zde ale spoj bude končit. Dál na Vrbno budou muset cestující pokračovat NAD jedoucí podle vlastního jízdního řádu. V případě, že chtějí pokračovat dál na Karlovu Studánku mohou přestoupit na linku 861 jedoucí přes Světlou Horu, a to nejlépe na nádraží ve Vrbně pod Pradědem, nebo přejít pěšky z nádraží v Karlovicích až na rozcestí nad Karlovicemi. Obdobně tomu bude při cestě v opačném směru. Zastávka Karlovice, železniční stanice, bude obsluhována dvakrát, nejprve v prostoru před staniční budovou a podruhé na provizorním stanovišti mezi odbočkou k PPBS a mostem přes řeku Opavu, cca 80 m od řádné zastávky směrem do obce. **Autobusová doprava mezi Bruntálem a Karlovicemi bude u linky 863 zcela zrušena o víkendy 6.-8. 5. a 13.-14. 5. 2023.** Věnujte proto, prosím, pozornost změnám v jízdních řádech a organizaci dopravy vlakového i autobusového dopravce (<https://www.kodis.cz/changes/667>) a ověřte si, zda vámi zvolené spoje navazují.

Martin Kočí a Jana Helekalová

Vrbenský vrch očekává vysokou účast, vystoupí kapela Legendy se vrací
VRBENSKO | Letošní jubilejní Vrbenský vrch, který pořádá Automotoklub Vrbno v AČR, očekává vysokou účast jezdců.
Kulturní program nabídne vystoupení kapel

Lucie revival a Legendy se vrací.

Velkolepá akce se uskuteční od pátku 14. do neděle 16. července 2023.

Do letošního seriálu závodů automobilů do vrchu, který se organizuje na několika místech v České republice během celého roku, je přihlášeno přes 200 jezdců z Česka, Slovenska, Rakouska, Německa, Francie, Polska a Slovinska. Prvního závodu na brněnském okruhu se zúčastnilo v rámci Mistrovství České republiky a Maverick Hill Climb Czech 148 závodních týmů.

„Pro nás je to už informace, že účast na jubilejním Vrbenském vrchu by měla být opět velmi silná,“ přiblížil hlavní pořadatel Martin Pleva z Automotoklubu Vrbno v AČR. Ten na závodní trať vyjede se svým vozem Škoda 100–1400. Vrbensko bude reprezentovat také Michal Kašák s Opel Astra.

Mezinárodní závody do vrchu se opět pojedou na silnici mezi Vrbnem pod Pradědem, rozcestím nad Karlovicemi a Andělskou Horou. Během závodních dnů dojde k úplné uzavírcce státní silnice z Vrbna pod Pradědem směrem do Andělské Hory a Karlovic. Objízdná trasa povede přes Karlovu Studánku a přes Heřmanovice a Holčovice. Pořadatelé mají opět zajištěnou bezplatnou kyvadlovou dopravu.

„Letos vyzkoušíme některé technické novinky pro urychlení průběhu závodu a tím ho ztraktivnější pro jezdce i diváky. Bude se jednat o organizaci depa do sektorů a rychlejší řešení úklidu havárií a technických závad závodních vozidel,“ doplnil Martin Pleva.

Vrbenský vrch doplní kulturní část u hasičské zbrojnice ve Vrbně pod Pradědem v sobotu 15. července 2023. „Těšit se můžete na kapelu Lucie revival, která vystoupí od 18 hodin.

Od 20 hodin se veřejnosti představí nejžádanější páty kapela v Česku Legendy se vrací, od 22 hodin bude pokračovat diskotéka s DJ. Občerstvení zajistí naši vrbenští hasiči,“ informovala ředitelka Kulturního, informačního a vzdělávacího centra Vrbno Pavla Müllerová.

Jubilejní desátý ročník mezinárodního závodu automobilů do vrchu – Vrbenský vrch zařadil hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák, podporuje ho Moravskoslezský kraj, Město Vrbno pod Pradědem a mnoho dalších partnerů. Mediálním partnerem akce je regionální zpravodajství STA Bruntálsko.

Studio STA – Radek Vráblík



BESEDA

na téma

*Jarní očista, dejte duši i tělo do bavlanky.
Receptář prima nápadů pro to, abychom se
naučili být spokojení.*

ČTVRTEK 11. 05. 2023 OD 15 HOD.

Obecní dům Slezan Karlovice

Lektorka: Hana Vitásková

Vstupné zdarma

Projekt "Podpora vzdělávacích aktivit pro seniory" je spolufinancován z dotačního titulu „Program na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023“



BESEDA

na téma

*Vzpomínky na léta prožitá. Příběhy lidí, kteří
tady prožili kus života. Nejlepší vzpomínky
mohou být prezentovány v místním
Zpravodaji. Krátká reportáž bude
prezentována v rámci Dne obce.*

ČTVRTEK 25. 5. 2023 OD 15 HOD.

Obecní dům Slezan Karlovice

Lektorka: Hana Vitásková

Vstupné zdarma

Projekt "Podpora vzdělávacích aktivit pro seniory" je spolufinancován z dotačního titulu „Program na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023“



Tiráž

Karlovický zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com nebo písemně na Obecní úřad Karlovice. Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4. Obec Karlovice, Karlovice 183, 793 23 Karlovice, IČ: 00296112, MK ČR E 22569.

Přípravuje: Kateřina Locku, Redakční rada: Adam Doležel, Vlastislav Kuchař, Kateřina Mikulášková, Naděžda Paňáková, Ditta Vyoralová